

◎范利娟

市井写真

天香

去理工学院听讲座,到得早了些,我就跑到校内的花圃里看牡丹。

刚下了一场春雨,湿漉漉的地上散落着不少花瓣,盛开在枝头的牡丹,顶着水珠。在鹅卵石小路上,有三三两两的学生,有的并肩看花闲谈,有的捧着书本读得入迷,还有的支开了画夹,面对花临风涂抹。

“爸,这花真大真香!”一个稚嫩的童声传来,花圃里不知何时来了一对父女。

父亲瘦高,一只手抓着个鼓囊囊的布兜儿,一只手提着装满水的大水瓶,女儿把头俯在一朵红艳艳的牡丹上,贪婪地嗅着花香。父女俩衣着都很朴素,神情怯怯的。

我好奇地和那个父亲搭起了话。他们是从山村来的,办事顺带着看花。女孩都9岁了,还没见过牡丹。村里有人在这里念大学,告诉他们校园里也有牡丹花圃,可以省下进公园看花的几十元门票钱。父亲就带着女儿来了,看花,也看大学校园。“俺闺女总是考第一,长大后准能到这里上大



绘图 仁伟

学!”那个父亲大声说道。他爱怜地看着女儿,黑红的脸上浮起骄傲的笑容。

女孩娇笑着,她的眼光时而落在花上,时而落在身旁的画夹上,时而落在拿书的女孩身上。她父亲摇摇头,说:“俺闺女就爱看书,可是我没有多余的钱给她买。”

我指了指一路之隔的图书馆,对女孩说:“孩子,用功学习,考上

了大学,你会有读不完的书。”女孩顺着我的手指,看着楼体上巨大的“图书馆”三个大字,喃喃地念着,纯净的眼神里写满了向往。

我走出花圃时,那对父女还在花丛中流连。这盛开在校园里的牡丹,因那个女孩而更加美丽,想必今夜,萦绕在那个女孩梦里的,不仅有一缕花香,应该还有清新的书香吧。

◎于志刚

我爱我家

修篱笆乐趣多

双休日天气晴好,我望着明媚的阳光,心情非常舒畅。早餐后,我到楼后边的小院里,修理那个倒了的篱笆。我住在一楼,房屋与楼后的平房之间,形成了一个小院。那个倒了的篱笆,正是小院平安的保障。

一个破损不堪的篱笆,损坏容易修着难。看着地上乱糟糟的一片,我揉了揉腰,想着:算了,不管它了。

然而没了这个篱笆,我心里总

感觉不踏实。我在小院内放了一些旧家具和杂物,若没这个篱笆,也许某天这些家具和杂物会无声地消失;我还在窗台下的花池内种了一些花草,若没这个篱笆,那些淘气的邻家孩子,早就将这些花草攀折殆尽了。

如此想来,这个篱笆还蛮重要的。我弯腰将篱笆扶了起来,开始盘算着如何修理。

经过一番拆卸,我把一些无用

的木条拆掉,然后把可用的长木棍用绳子捆扎好,再取来锤子和水泥钉,将篱笆的两端固定到墙体上。如此,就不必担心篱笆会被风吹倒了。

篱笆扎好了,我拍了拍衣裤上的灰尘,用扫把将地面打扫干净。然后,我从室内搬来桌椅,泡了杯清茶,自觉清雅,其乐融融。望着篱笆,我很有成就感。

◎张亚玲

重渡沟掠影

去年五一,我们驱车来到重渡沟,领略了“北国江南”的无限风情。

进入景区,首先映入眼帘的是青青翠竹,一棵棵竹子挺拔修长,摇曳生姿。我漫步于林中小道,抬头仰望,枝叶如手臂相挽,撑起了一柄大伞,清幽之气弥漫在空中,身上的燥热荡然无存。青青翠竹为重渡沟平添了几分妩媚与灵秀。

重渡沟的水多。我沿着石阶向上,身边总有溪水一路欢歌,溪水时而在游人脚边徜徉,时而在草丛间藏匿,时而舒缓平和,时而激

荡跳跃,平静处淙淙有声,迅猛处哗哗作响,幽深处叮叮咚咚。“水不在深,有龙则灵。”重渡沟的水应该是有灵性的。“泄愤崖”瀑布讲的就是虬龙找兄未果,愤然从崖上一头栽下,化为一挂瀑布的故事。瀑布高百米,从崖上一泻而下,水珠迸溅,声如雷震,真像虬龙愤怒的吼叫。

潺潺的溪水滋润着重渡沟的一草一木,而重渡沟的建设者别出心裁,在水上架小桥,筑凉亭,营造出一种“小桥流水人家”的氛围,让人有身在江南之感。更绝的是“水帘仙宫”瀑布,建设者依山势修出一个个

高约50厘米的水池,如流苏般飞扬而下的水把池充满,又流到下一个池中,依次而下,形成“千个水池满又满,千层瀑布似珠帘”的胜景。

天晚了,我要离开重渡沟了,心中无限留恋,流泉飞瀑、棵棵翠竹都深深地留在记忆中。

人在旅途 八达航空 机票 旅游热线 66666666

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxiesshou@163.com
联系电话:65233688

取稿费

老婆单位旁边有个邮政储蓄银行,为了图省事,我每次收到稿费单,都让老婆代领。一来二去,老婆和银行里的工作人员就熟悉了,成了朋友。

那次,我又收到稿费单,由于有事正好从银行门前经过,就亲自去取稿费。我把身份证和稿费单从窗口递进去,坐在椅子上等候,过了好几分钟,仍不见工作人员把钱递出来。我觉得疑惑,正要张口询问,发现两个工作人员一边悄悄地议论,一边严肃地盯着我。其中一个问我:“这是你本人的身份证吗?”在得到我的肯定回答之后,她露出狐疑的神色,说:“请稍等,我再核实一下。”她拿起手机打了一个电话,几分钟后老婆匆忙赶来。原来工作人员的核实电话是打给我老婆的!

在回去的路上,我愤愤不平,责怪银行里的人有眼无珠,只认识老婆,却不认识我本人。老婆笑着说:“这也不能怪人家,你身份证上的照片是6年前照的,看看你现在的样子,比6年前整整胖了15公斤。”

我终于认识到减肥的重要性了。

清晨的母亲

早晨六点半,她将深蓝色的税服穿好,轻轻走进卧室,亲亲熟睡的孩子,然后转身关门下楼上班。初春的朝阳柔柔地照射着她,她想着刚满两岁的孩子叫“妈妈”的稚嫩声音,心里的甜几乎要溢出来。可是转念想到这一出门就是一整天,她突然有些懊悔——出门前没有多亲一下孩子的小脸。从市区到县里的单位需要将近一个小时,当许多人还沉浸在睡梦中的时候,她已经踏上了工作的征途。

同样的时间,她忙碌在厨房中。孩子上高三了,学业繁重,需要补充大量营养。她不能像其他妈妈一样去给孩子送饭,所以她每天五点多就起床,将所有精力都倾注在这一顿早餐中。看着桌上热气腾腾的饭菜,她微笑着穿上深蓝色的税服,出门走向自己的工作岗位。

仍旧是这个时间,她把煎好的中药小心地灌进容器——80多岁的婆婆每天要喝中药,她得早起把药煎好。给婆婆交代完了,她小心翼翼地柜子中拿出深蓝色的税服,正要穿,却瞥见旁边的一抹红,那是前两年她买的一件红色毛衣,打算在儿子婚礼上穿。可是,什么时候才能穿呢?儿子早到了谈婚论嫁的年龄,可“没有稳定体面的工作”成了拦路虎。别人都说:“你在税局工作,还是个领导,就不能给孩子托托门路?”她将目光转移到税服上,心想:说什么也不能对不起这金光闪闪的税徽。

她穿戴整齐准备出门上班,儿子正倚在门框上看着她:“妈,你还是穿税服好看。”她欣慰地笑了,心里又不由得一酸。她轻轻关上门,把这些或甜或酸的事儿关在家里,她将税服上些许褶皱抚平,让一天的工作有了一个平静而又庄严的开端。

市井写真

◎马明

大学ABC

◎楚甜甜